

突出融合、活力、服务三大主题

市妇联全力打造 大妇联 新格局

■记者 黄国夫 通讯员 姜娜妍

今天是第107个三八国际妇女节,为更好地为广大妇女儿童服务,瑞安市妇联准确把握党对群团组织在新形势下发挥作用的新要求新期待,发挥融合理念,锐意改革组织机制、创建妇联大网络、以项目带动服务型建设,打造大妇联工作格局,为打造至美瑞安、融合发展贡献巾帼力量。



以组织改革打造融合妇联

在3月6日举行的瑞安市庆祝三八国际妇女节107周年纪念大会暨妇联第十一届七次执委扩大会议上,国家二级心理咨询师李频蕾作为妇女代表上台发言,而她的另一个身份便是玉海街道妇联编外副主席,不占用乡镇妇联行政编制,不领财政工资,靠自己的热心、爱心和真心为街道妇女工作发光发热。

和李频蕾一样,我市共有23名这样的编外副主席,她们来自各个行业,有教师、企业员工、心理

咨询师、艺术团团长等。

市妇联主席李治学介绍,在基层妇联配备编外副主席,增加执委人数,是落实党的群团工作会议精神,落实《浙江省妇联基层组织改革工作方案》的具体举措。编外副主席的担任者是其所在领域中的优秀女性,将这些女性吸纳用活,充实到工作队伍中,可形成编内编外相结合,专职兼职相补充的工作队伍,激活妇联组织的工作资源。

最近一年,我们根据省、温州市的精神要求,探索新思路,改

革组织设置,不断固本攻坚夯基础,健全基层妇联组织体系。李治学说,去年7月份,我市在玉海街道东勇村、后垵村和南滨街道林中村开展村妇代会改建妇联试点工作,取得了实质性的成功。

随着会改联试点工作的完成,今年,市妇联将紧抓村两委换届契机,提高村两委中女性配备比例,统筹谋划好村妇代会换届工作,全面推开会改联(村妇代会更名为村妇联)工作,提高妇联组织在妇女群众中的识别度和影响力。

以大网络建设打造活力妇联

随着组织设置的搭建完成,如何发挥妇联组织的战斗力。在互联网时代,市妇联充分推广互联网+模式,激发广大妇女活力。

在浙报传媒瑞安电商文创园内,有一块特殊的区域——瑞安市巾帼创客空间。在这里,初创女性团队提供移动办公、轻资产模式,即卡位、宽带、水电全部免费供应,实现零成本创业,做优质企业的孵化器。

为了让广大妇女跟上时代步

伐,广泛宣传互联网+背景下妇女创业就业优惠政策等内容,市妇联积极搭建对接平台,签订《瑞安市妇联农产品信息服务平台合作协议》,依托瑞安淘和81890社区信息服务平台,对女能手示范基地产品进行品牌包装并提供在线销售服务。

在妇联组织内部,通过网上网下联系社会各界妇女,充分运用网络和新媒体建立与各行各业妇女群众的广泛联系,对接一批超百人

的公益性社会组织,凝聚一批女性专业协会组织,组建一批服务妇女不同需求的社会组织,培育一批引领妇女创业发展的合作组织,吸纳一批女性兴趣组织,团结吸纳一批优秀女性,实现人才融合,打造活力型妇联,增强与妇女群众的黏合度。在镇街、村社、妇女小组分级建立QQ群、微信群800多个,联系妇女10万多人次,使妇联组织从8小时妇联延伸为24小时妇联。

以项目带动打造服务妇联

在3月6日举行的瑞安市庆祝三八国际妇女节107周年纪念大会暨妇联第十一届七次执委扩大会议上,市妇联推出了妇联执委代表认领十大服务项目的内容。

在这十大服务项目中,有关关注儿童成长的守护宝贝儿童安全服务项目、陪你成长亲子阅读项目,有培育女性创新创业的梦想起航巾帼创客培育项目、巾帼成才女性提素项目,有关关注女性健康的粉红丝带关爱两癌妇女服务项目等。

据了解,这十项服务内容是今年市妇联顺应群团组织改革要

求,创新推出执委系列工作制度,面向全市公开征集后深入对接,再由10名执委代表认领,执委将对认领项目进行科学谋划、抓好落实,并迎接考评。

这十大服务项目的实施,不仅能积极发挥执委作用,而且推动了全市妇女儿童事业健康、科学发展,让广大妇女儿童感受到娘家人'的温暖。李治学说。

作为全市妇女的娘家人,市妇联一直以来通过开展各项活动,在妇女培训、帮助妇女创业、维护妇女权益、参与社会管理、公共服务等方面做了大量工作。为了更好地了解妇女所需,更好地

开展活动,市妇联开展三万大走访大调研、一下移两下沉、三联三下等专项行动,进万家门、访万家亲、结万家家情。

同时,市妇联积极围绕加快融合发展、打造至美瑞安战略目标,切实把市委和上级妇联对妇女工作的新精神新要求落实到工作中,组织创卫不停步巾帼迎攻坚、大手拉小手文明我劝导和大拆大整巾帼助力专项行动等,开展巾帼志愿服务活动4700多次,参与妇女57000多人次,充分发挥巾帼力量在拆治归、两创等活动中的半边天作用,助推美丽瑞安建设。

我市3家单位获温州三八红旗集体 5名女性获三八红旗手

本报讯(记者 黄国夫 姜娜妍)近日,温州市公布了一批市先进单位和个人名单,我市共3家单位获三八红旗集体,荣誉5位女性获三八红旗手荣誉。

此次获温州三八红旗集体荣誉的3家单位分别为瑞安市妇女联合会、瑞安市农村商业银行股份有限公司锦湖支行、浙江瑞扬工程咨询招标代理股份有限公司。获三八红旗手个人称号的分别是浙江正昌眼镜制造有限公司王小华、南滨街道林中村余芳、瑞安市人民法院民一庭周昕昕、瑞安市第五人民医院房小州、安阳街道办事处胡晓燕。

据了解,三八红旗手荣誉称号是为表彰在各条战线上为社会主义物质文明和精神文明建设做出显著成绩的妇女先进人物和妇女先进集体而设。

开具家庭暴力告诫书114份 人身远离令 财产保护令 8例 《反家暴法》一周年 更多妇女 拿起法律武器

本报讯(记者 黄国夫 通讯员 姜娜妍)近日,来自湖岭镇的阿慧(化名)在女儿的陪同下,来到市妇联寻求帮助。阿慧告诉妇联工作人员,她和丈夫阿华(化名)结婚后,经常遭到阿华的家庭暴力,身心俱疲。工作人员了解情况后,立即帮助阿慧收集相关证据,向法院提起申诉,制发了人身保护裁定,裁定禁止阿华对阿慧实施殴打、骚扰等非法行为。

阿慧的经历是我市女性拿起法律武器,维护自身合法权益的一个缩影。今年3月1日,是《中华人民共和国反家庭暴力法》(下称《反家暴法》)正式实施一周年。《反家暴法》实施一周年来,更多的女性拿起法律武器,保护自己的合法权益。据了解,去年,我市妇联共接待来访140件,提供法律援助3件,调解婚姻家庭纠纷11件;依托公安力量,健全110反家暴报警机制,共开具家庭暴力告诫书114份,对施暴者起到了强有力的震慑和约束作用;协调法院资源,专门成立家事审判庭,做出人身远离令、财产保护令8例,切实维护受暴妇女合法权益。

市妇联维权部部长黄小英说,谈及家庭暴力,以前在人们的认识中这只是家事,外人难以介入,公安机关执法时也无法可依,酿成众多家庭悲剧。《反家暴法》颁布实施后,为执法部门提供了依据,同时妇联、公安、法院等部门的大力宣传,也让更多的女性了解到自己的权利,以及申请家暴维权的途径。